

ПРО...

...ЛИКВИДАЦИЮ РОСПОТРЕБНАДЗОРА

Ликвидировать Роспотребнадзор, передав функции санитарно-эпидемиологического контроля региональным властям, предложила рабочая группа вице-преьера Дмитрия Козака. Также предлагается передать на региональный уровень пожарный надзор, находящийся сегодня в ведении МЧС.

Руководитель Роспотребнадзора Геннадий Онищенко уже заявил, что эта инициатива «не отвечает интересам государства, так как пострадает биологическая и химическая безопасность».

...ВЫБОР МЕЗЕНЦЕВА

Губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев будет участвовать в выборах в качестве кандидата на пост президента России. По его словам, он принял соответствующее предложение, сделанное ему «Дорпрофжелом» — профсоюзом Восточно-Сибирской железной дороги.

52-летний Дмитрий Мезенцев — уроженец Петербурга, окончил Ленинградский институт инженеров железнодорожного транспорта. В 1991 — 1996 годах — председатель комитета по печати и СМИ мэрии Санкт-Петербурга.

...РАБОТУ И ЗАРПЛАТУ

Зарплата для россиян является важнейшим критерием выбора места работы. Согласно опросу ВЦИОМа, на втором месте — выполнение компанией обязательств перед своими работниками, на третьем — социальный пакет.

«По большинству показателей наиболее привлекательными работодателями признаны компании сырьевого сектора («Газпром», «Роснефть» и ЛУКОЙЛ). По критерию оплаты труда лидерами рейтинга компаний — работодателей России является «Газпром», — говорится в релизе ВЦИОМа.

...ВТОРУЮ ВОЛНУ

Вторая волна мирового кризиса уже началась, и все текущие экономические процессы показывают, что финансовая ситуация в мире только ухудшится. Об этом заявил бывший вице-премьер и министр финансов России Алексей Кудрин.

«Трудно сейчас предсказать характер этих процессов, но уверен, что произойдет ухудшение. Трудно сказать, насколько оно будет глубоким, но, по сути, вторая волна кризиса уже началась», — сказал Алексей Кудрин и отметил, что цены на нефть «вероятно, упадут».

Об экономических прогнозах на 2012 год читайте в ближайших номерах «ВП».

...СМЕРТЬ КОНСТРУКТОРА

В Москве, на 100-м году жизни скончался один из крупнейших российских ученых-конструкторов в области космонавтики академик РАН Борис Черток.

Борис Черток был соратником Сергея Королева и во время работы в ОКБ-1 принимал участие в создании первых отечественных ракет-носителей и космических аппаратов, был ведущим конструктором систем управления для них.

В последние годы Борис Черток участвовал в издательской деятельности — в частности, написал четырехтомные воспоминания «Ракеты и люди», изданные в РФ и за рубежом.

Финляндия всегда рада туристам из России. Справилась бы таможня.



В Финляндию поедем даже по «встречке»

ПИКОВЫЕ НАГРУЗКИ НА ГРАНИЦЕ ОЖИДАЮТСЯ С 29 НА 30 ДЕКАБРЯ, 2, 3 И 4 ЯНВАРЯ, А ТАКЖЕ 8, 9 И 10 ЯНВАРЯ

Предпраздничный поток перемещающихся через российско-финскую границу увеличился уже в эти выходные. Даже вчера днем в Брусничном на выезд приходилось стоять более 2 часов 40 минут, в Светогорске в 10 утра — более полутора часов. Самой проходимой для легковых автомобилей была Торфяновка.

— ПИКОВЫЕ НАГРУЗКИ в пунктах пропуска за границу ожидаются с 29 на 30 декабря, 2, 3 и 4 января, а также 8, 9 и 10 января, — сообщает пресс-служба правительства Ленинградской области.

Очередей следует ждать и в Ивангороде, на границе с Эстонией.

— В Ивангороде, Брусничном, Торфяновке, Светогорске планируется перевести пограничные службы на усиленный режим работы с привлечением максимального числа сотрудников, — обещает заместитель начальника отделения пограничного контроля Пограничного управления ФСБ России по

Санкт-Петербургу и Ленинградской области Игорь Никоноров. — Также на автомобильных пунктах пропуска финляндского направления в случае необходимости будет организован пропуск легковых автомобилей и автобусов через грузовые терминалы, а при наличии возможности — с использованием встречных полос движения.

Чтобы не осложнять себе возвращение с праздников, следует помнить о правилах провоза продуктов, предупреждает Управление Россельхознадзора по Петербургу и Ленобласти.

— Ввоз разрешен до 5 килограммов

включительно в расчете на одно физическое лицо готовой продукции животного происхождения (консервы, масло сливочное, маргарин с содержанием животных жиров, колбасные и рыбные изделия, прошедшие термическую обработку, готовые молочные продукты, морепродукты) в заводской упаковке, — подчеркивают санитарные врачи.

Иначе ваши покупки пополнят статистику возврата на сопредельную территорию — в Финляндию — охлажденной свинины, охлажденной и копченой рыбы без разрешений Россельхознадзора на ввоз и ветеринарных сопроводительных документов. Сейчас в день на российской таможне не пропускают до 40 килограммов деликатесов, а в праздники эта цифра увеличится пропорционально потоку возвращающихся.

Алла ДМИТРИЕВА, фото Максима КОСТИНА

ТРАНСПОРТ

В метро заработали турникеты с экранами

ОНИ ПОКАЗЫВАЮТ ОСТАВШЕЕСЯ ЧИСЛО ПОЕЗДОК И КОЛИЧЕСТВО ДЕНЕГ НА СЧЕТУ

КАЖДЫЙ ПАССАЖИР, который ездит в метро по проездному, хоть раз да попадал в ситуацию, когда количество поездок или деньги в «электронном кошельке» заканчивались в самый неподходящий момент. И вместо того чтобы садиться в поезд, приходилось отстаивать длинные очереди в кассы, опаздывая на работу, на встречу, в театр или в кино...

С нового года таких случаев должно стать значительно меньше: в петербургском метрополитене устанавливают новые блоки турникетов — с небольшими экранами, которые при проходе пассажира через турникет будут показывать оставшееся количество поездок или средства на счету.

Эти блоки начали ставить на станциях пару месяцев назад, однако пока экраны работают лишь на некоторых из них (например, на станции метро



«Маяковская»). По всему же метро они начнут действовать ближе к концу года.

Как рассказали корреспонденту «ВП» в пресс-службе Петербургского метрополитена, сами турникеты останутся прежними, однако на них меняется устройство считывания данных с БСК. Делается это еще и для того, чтобы турникеты могли «читать» новые средства оплаты: проездные, совмещенные с банковскими картами и — в ближайшем будущем — встроенные в мобильные телефоны. Экран же, показывающий оставшееся число поездок, — это скорее приятный бонус. Кроме того, как отметили в пресс-службе, новая система «лучше защищена от незаконных вмешательств».

Владислав НИКИТКИН, фото автора

Россияне, имевшие допуск к государственной тайне, вправе претендовать на получение загранпаспортов и свободный выезд за рубеж. Ограничительная норма, применявшаяся со времен СССР, признана не соответствующей международным стандартам, решил Верховный суд России.